

# “蓉火”点燃梦想 共谱青春乐章

## ——成都大运会迎来开幕倒计时30天

仲夏时节的成都，草木葱茏，池塘莲开，生机勃勃。再过30天，第31届世界大学生夏季运动会将在万众期待中拉开帷幕。

成都大运会是我国在取得疫情防控重大决定性胜利后举办的首个世界综合性运动会。在“蓉火”照耀下，全球青年运动健儿将汇聚蓉城，绽放体育精神，为梦想拼搏奋斗。

以赛为媒，传递大运精神。这是一个文化交流、融合互动、闪耀青春光芒的世界性舞台，也是一场具有中国特色、彰显时代风采、体现巴蜀文化的体育盛会。

放飞梦想，逐梦成都，共赴青春之约！

### 筑梦：五年筹备 大运加速度

成都大运会是促进新时代体育强国建设和青年事业发展的重大牵引性工程，是推动四川高质量发展、提升成都城市品质的重大历史性机遇。

对于这一荣耀的时刻，成都一直准备着。但大运会的筹办并非一帆风顺。

自2018年12月申办成功以来，受疫情等因素影响，成都大运会先后两次延期，这在世界大学生运动会历史上史无前例，也给筹备工作带来诸多挑战。但成都大运会因势应变、担当有为，抓住了“延期窗口期”，跑出了“大运加速度”。

成都秉承“办赛”“营城”“兴业”“惠民”的理念，完成了49座体育场馆的新建、改扩建，场馆的功能硬件和服务软件全部达到国际比赛水准。

“接续冬奥精神，遇见青春大运”，一届运动会成功举办核心是“办赛”。

今年4月至6月，为高规格、高品质成功举办本次大运会，成都大运会组委会联合多部门，通过检验“以竞赛为核心，以场馆为主体，以属地为保障”的场馆化运行模式，按照正赛标准和流程，圆满完成了成都第31届世界大学生夏季运动会2023年测试赛。测试赛包括18个项目，共有367支代表队的5825人参赛，组织比赛4236场。

“一定会取得成功，肯定会圆满举办。”成都大运会执委会专家组成员阿

兰·肖在成都体育学院体操场完成艺术体操测试赛勘验工作后，道出了他的感受。

成都大运会的筹备工作得到了国际业内人士的高度肯定。

国际体育记者协会是全球影响力最大、级别最高的国际体育媒体顶级专业机构，该协会主席梅洛率领来自世界各地的执委会成员出席了今年5月在成都召开的世界媒体大会。“这里的体育场馆是奥运会级别的，我从未想到在城市里也能看到如此美妙的地方。”在考察本次大运会开幕式主场馆东安湖体育公园时，梅洛不禁点赞。

成都大运会还将成为世界大学生运动会历史上和国内大型运动会历史上第一届“全4K”制作的运动会。据成都大运会主转播机构介绍，大运会全部18个大项和开闭幕式将按照“全4K”超高清标准制作公共电视信号，并在田径和网球项目中实现8K超高清制作。

在天府国际机场入境旅客通关现场，成都海关所属双流机场海关副关关唐进正指导技术人员对设备进行反复测试。“为应对大运会人员集中通关情况，我们对集成健康申明卡查验、体温监测、手提行李机检等8项功能为一体的智能通道再次升级，由‘单通道’升级为‘双通道’，单名旅客通行速度将提升40%。”唐进说。

梦想即将点燃，青年志愿者们也准备好了。在今年5月举行的志愿者誓师大会上，500名志愿者代表向世界发出“成都准备好了”的郑重誓言。成都大运会2万多名赛会志愿者将在竞赛场馆、大运村、主媒体中心、开闭幕式、机场车站等场所，以专业、友善、周到的服务保障成都大运会的举行，将天府之美展现给世界友人。

共青团成都市委副书记刘俊介绍，以大运会筹办为契机，共青团成都市委创新构建了青年志愿服务社会化动员体系，以“就近就便、触手可及、常态参与”的方式汇聚更多青年加入志愿者队伍。大运会筹办以来，全市青年志愿者注册数量从67万增至139万，同比增长107%，新入驻志愿服务组织6300余个，同比增长190%。

### 逐梦：梦想舞台 待青春绽放

火炬传递是大运会的重要官方活动，是传播大运理念、弘扬大运精神的重要载体。火炬传递，奏响的是成都大运的序章，跑出的是中华民族的自信，凝聚的是全球青年的梦想。

6月10日，成都第31届世界大学生夏季运动会火炬传递启动仪式在北京大学举行，来自社会各界的火炬手在燕园奔跑，拉开了大运会火炬在北京、哈尔滨、深圳、重庆、宜宾、成都六座城市传递的序幕。

火炬传递哈尔滨站的首棒火炬手，是日前在哈尔滨工业大学任教的张虹。作为国际奥委会委员、中国冬奥会速度滑冰首金获得者，张虹表示：“这是我第二次担任火炬手，第一次是北京冬奥会火炬传递，而这一次，我相信青春与梦想必将在大运会绽放。”

为避免大学生因为大运会延期而失去参赛资格，国际大体联调整了报名规定——在2021年满足参赛资格的大学生运动员均可参加成都大运会。

作为一名经验十足的学生运动员，奥运会射击冠军、清华大学学生杨倩非常期待能以运动员的身份参与大运会。“希望所有运动员都能在赛场上发挥出自己实力，赛出风格、赛出水平。”杨倩说。

除了中国队参赛选手外，来自世界各地的运动员、教练员也对成都大运会充满渴望。曾7次获得澳大利亚全国女子篮球联赛冠军的教练嘉莉·格拉夫将带领澳大利亚女篮出征成都大运会，“大运会是学生运动员参加精英级别比赛、追逐梦想的绝佳机会。”格拉夫说。

最后30天！冲锋号已吹响！运动健儿们已经准备好了，逐梦蓉城，奋力拼搏！

### 铸梦：全民乐享 展时代风采

在成都东安湖体育公园，伫立着一座高31米、由12条象征太阳光芒的螺旋线组成的大运会火炬塔。再过30天，这座火炬塔将被全球大学生的青春与热情点燃。届时，全世界青年运动健儿将汇聚蓉城，闪耀青春风采。

截至5月16日，已有89个国家和地区的代表团、9154名代表团成员完

成了规模报名。随着成都大运会筹备进入冲刺阶段，城市体育热情被全面激活，运动成为公园城市的生活新时尚。

来自意大利的四川大学研究生李艾利最近正在以“运动成都”为创作主题，拍摄大运会创意短视频。“我平时也会来东安湖体育公园游览，这里不仅是大运会的主场地，也是普通市民的公共活动空间，很‘巴适’。”李艾利说。

大运精神如一条纽带，串起城市烟火和青春活力，让大家不知不觉融入成都大运会的氛围，感受着青春的美好和热烈、城市的活力与热情。

“大运会的脚步越来越近了，运动的氛围日益浓厚，我们也希望大家展示一个充满活力的大运之都。”成都理工大学校团委青年教师王园说。

全民参与乐享大运的浓厚氛围，带动起城市健身新风尚。市民蒲博文感触很深，工作之余，可以在家门口的公园绿道上跑步、扔飞盘、打羽毛球，“在大运会带动下，大家越来越喜欢动起来了”。

以青山绿道蓝网优化城市生态空间格局，公园城市优美形态正在加速塑造中；2023年计划新建天府绿道800公里，新建“回家的路”社区绿道200条，新增天府绿道健身新空间200处；新建公园城市示范街区35个，计划新建各类公园68个，提升改造老公园40个……公园城市中，处处可见运动精神的落地。

如今，逛公园已经成为成都市民的一种生活方式，早上在公园跑步，午休在临近公园散步，周末在公园观展、看比赛、运动、露营……身处公园城市，人人参与其中，人人享受其中，大家的幸福感与日俱增。

接力北京、深圳，成都成为中国大陆第三个举办夏季大运会的城市。作为成渝地区双城经济圈极核城市、践行新发展理念的城市示范园区，依托深厚的文化底蕴，这座成就梦想的西部城市必将向世界呈现一场具有中国特色、时代气息、青春风采的活力盛会。

（新华社成都6月28日电 记者 陈地、董小红）

## 篮球进校园 党日活动精彩纷呈



学生篮球技能展示



巴特尔指导小球员投篮

6月28日下午，农大附校联合内蒙古师范大学附属中学开展篮球进校园党日活动。活动邀请到自治区篮球协会主席巴特尔和内蒙古农信女篮队员共同参与。

活动中，党员师生举行了合唱、踏板操、篮球技能等体育、美育成果展示。巴特尔、农信女篮队员与两校篮球队学生交流互动，并分享了他们在篮球竞技场上的经历，激励学生们勇敢追逐梦想，练就强健的体魄，当好新时代党的忠实助手和可靠后备军，做社会主义合格接班人。

两校初中篮球队还进行了篮球对抗赛。

■本报记者 苗欣 摄影报道

## 德国7月消费者信心先行指数环比下降

新华社柏林6月28日电（张雨花）德国市场研究机构捷孚凯28日发布的报告显示，经调整后，7月德国消费者信心先行指数为负25.4点，环比下降1.0点，结束连续8个月环比上升势头。报告说，在反映德国消费者信心的三项指标中，除购买倾向指标环比上升外，经济前景和收入预期指标均环比下降。其中，收入预期指标降幅明显，此前该指标已连续8个月环比

上升。捷孚凯专家罗尔夫·比克尔当天在一份声明中说，消费者再次面临更大不确定性，持续高通胀正明显侵蚀家庭购买力，导致私人消费无法为经济作出积极贡献。

自1980年起，捷孚凯每月对大约2000名德国消费者进行信心指数问卷调查。该指数是预测德国经济走势和居民消费趋向的先行指标。

## 苏丹冲突双方先后宣布短暂停火

新华社喀土穆6月28日电 苏丹冲突双方各自发表声明表示，在宰牲节到来之际单方面短暂停火。苏丹武装部队总司令阿卜杜勒·法塔赫·布尔汉27日在苏丹官方电视台发表讲话，宣布于28日宰牲节首日单方面停火一天。苏丹快速支援部队领导人穆罕默德·哈姆丹·达加洛26日宣布，快速支援部队自27日起单方面停火两天，同时释放100名苏丹

武装部队被俘人员。不过，据当地媒体报道，冲突双方27日在首都喀土穆多地仍有交火。据苏丹卫生部统计，自4月15日以来，苏丹武装冲突已造成3000多人死亡、6000多人受伤。联合国人道主义事务协调办公室上周发布的数据则显示，自4月中旬苏丹冲突爆发以来，已造成约250万人流离失所。（参与记者：陈梦阳、王燕、李腾）

## 韩国中小企业出口额连跌三个月

韩国中小企业研究院28日发布的数据显示，韩国中小企业5月出口额同比减少5.2%，连续三个月呈下滑趋势。这一研究机构认为，出现这一情况主要原因是海外市场韩国主要产品需求疲软。数据显示，韩国中小企业5月出口额为95.5亿美元，同比减少5.2%，下滑速度较3月和4月有所放缓。韩国中小企业3月和4月出口额同比分别萎缩9.1%和6%。

日本《朝日新闻》在社论中指出，如果提供杀伤性武器，不仅违背和平主义原则，更会产生广泛影响，加剧地区紧张局势。日本共产党机关报《赤旗》评论称，推进、扩大武器出口是岸田政府打造军事国家的一环，不能允许这一危险图谋得逞。

（新华社东京6月28日电 记者 沈红辉）

140.8%。从出口目的地来看，韩国中小企业5月对中国、美国、日本和越南的出口额均有所下滑，分别减少3.4%、6.5%、2.7%和11.5%。整体来看，韩国5月出口总额为522.4亿美元，同比减少15.2%，连续8个月下跌。去年4月以来，韩国贸易收支已经连续15个月出现逆差。鉴于韩国出口持续下滑并且民间投资有所萎缩，经济合作与发展组织本月7日把韩国今年经济增长预期由先前的1.6%下调至1.5%。经合组织2021年12月预期韩国今年经济增速为2.7%，后于2022年6月、9月、11月和今年3月连续下调预期。（新华社电 张旌）

本版编辑：黄涵琦 吴琼 美编：张静雯



6月27日，在美国得克萨斯州达拉斯市郊，儿童在玩水。

近日，美国得克萨斯州迎来高温天气，达拉斯气温达到华氏115度（约合46摄氏度）。

■新华社发（田丹摄）

## 日本欲放宽武器出口政策谋求军事松绑

由日本执政联盟自民党和公明党成立的“防卫装备转移三原则”修改工作联合小组近日举行非公开会议，大致敲定修改方向。

分析人士指出，根据修改计划，日本现有“防卫装备转移三原则”及其解释细则将出现大幅变化，甚至解除对杀伤性武器的出口限制。这一变化背后暗藏日本政府意欲突破战后军事限制的目的，将给地区和平与稳定带来不稳定因素。

### 酝酿大幅放宽

据日本媒体报道，“防卫装备转移三原则”修改工作联合小组在本月21日会议上敲定的修改方向包括：现行原则规定只能出于“有利于日本国家安保”目的出口武器，研讨方案增加“援助被侵略国”目的；现行原则规定日本只能出口“救援”“运输”等5种主要是后勤类型的武器，研讨方案将增补“排雷”“训练”等类型，或者直接废除分类，全面解禁杀伤性武器在内的武器出口；现行原则严禁将日本与他国联合研发的装备转让给第三方，研讨方案提出放

宽这一禁令。

二战后，日本出台“武器出口三原则”，严禁武器出口。近年来，日本一再突破原有限制。2014年，前首相安倍晋三执政期间，出台“防卫装备转移三原则”以代替原有的“武器出口三原则”，大幅放宽了日本长达数十年对外输出军备和技术的限制。

去年12月，首相岸田文雄领导的政府出台新版《国家安全保障战略》等三份安保政策文件，明确提出修改“防卫装备转移三原则”及其细则，以进一步扩大武器出口。自民党和公明党今年4月成立相关联合工作组，开展多轮密室磋商，最终形成上述方案。

分析人士指出，虽然这一修改方案仍在研讨中，但日本大幅放宽武器出口的政策趋向已确定。

### 谋求军事松绑

限制武器出口是日本和平宪政理念的核心政策原则。去年底出台的新版安保政策三文件完全抛弃“遵守防卫”原则。此次的研讨方案再度证实日本欲大幅突破战后军事禁忌。

分析人士指出，扩大武器出口，是岸田政府实现所谓“军事正常化”目标的重要工具。岸田政府创设政府安全保障能力强化支援(OSA)项目，其中包括今年安排约20亿日元预算援助菲律宾等四国的军事建设。而OSA要依据“防卫装备转移三原则”进行。大幅放宽三原则，将消除岸田政府实施OSA时所面临的障碍。

事实上，日本媒体曝光的与放宽武器出口有关的具体案例，都体现出日本政府强烈的军事目的。例如解禁向“被侵略国”出口武器，就是考虑向乌克兰出口杀伤性武器，通过扩大对乌援助换取北约“入亚”。

此外，日本政府希望通过放松武器装备转让限制，提振本国军工产业。由于出口限制，日本军工产业无法享受国际军贸市场红利，近年来陷入困境。日本已决定与美国和意大利联合研发新一代战机，放宽武器出口标准意在为这类项目服务。

### 引发广泛反对

尽管“防卫装备转移三原则”修改

工作联合小组由自民党和公明党共同组成，但自民党强推扩大武器出口，引发执政盟友公明党担忧。公明党代表山口那津男表示，日本民众不希望看到在日本制造的武器被用于战斗杀伤民众，希望联合工作组注意这种民意。

日本社会中的反对声音同样很多。日本学习院大学教授青井未帆说，日本宪法放弃战争，奉行和平主义，日本民意绝不纵容日本制造的武器用于杀人。近来有人宣称出口“杀伤性武器未被禁止”，这种说法能够出现，是因为整个政策修改过程是未经国会审议的密室协商。这种靠耍小聪明修改解释出口杀伤性武器的做法，断然不可接受。

日本《朝日新闻》在社论中指出，如果提供杀伤性武器，不仅违背和平主义原则，更会产生广泛影响，加剧地区紧张局势。日本共产党机关报《赤旗》评论称，推进、扩大武器出口是岸田政府打造军事国家的一环，不能允许这一危险图谋得逞。

（新华社东京6月28日电 记者 沈红辉）